



KOMPETENSTOUREN - KOSTNADSFRI FÖRETAGSUTVECKLING

Genom projektet Kompetenstouren har drygt 50 värmländska företag i olika storlek och i varierande branscher fått hjälp att kartlägga sina kompetens- och utbildningsbehov. Sammanlagt har satsningen skapat kompetensutveckling för 4 800 000 SEK.

■ Ökad konkurrenskraft och ekonomisk tillväxt kräver rätt kompetens och strategiska mål. Vad är det för uppgifter som ska lösas idag? Hur ser de ut imorgon? Vilka unika behov har verksamheten inför framtiden? Inom ramen för projektet har Handelskammaren, i samarbete med Profectum AB, analyserat och givit

svaren. Tack vare EU-finansiering har företagens deltagande varit kostnadsfritt och den enda motprestationen har varit egen nedlagd tid.

Projektet har kartlagt utbildningsbehovet inom företagen och förslag på utvecklingsåtgärder har arbetats fram. Analysen av verksamheterna har genomförts med den så kallade Consensus-metoden, vilken används inom både den privata och den offentliga sektorn. Metoden fokuserar både på individ, grupp och på ledning.

Deltagarna vittnar om affärsnytta

Handelskammaren har nyligen tagit fram



en broschyr om satsningen, där samtliga resultat redovisas. Här vittnar även en rad deltagande företag om den nytta projektet genererat. Bland annat berättar Susanne Kielba, Nöjesbyrå, om hur Kompetenstouren hjälpte henne och hennes medarbetare att utveckla fullständig

samsyn kring verksamhetens struktur. "Det visade sig att vi tidigare inte till hundra procent vetat vem som egentligen ansvarat för vad, utan att olika personer haft olika uppfattningar. Men under analysens gång utvecklades en samsyn och en tydlig struktur, som kommer att vara värdefull i framtiden. Alla vet numera vilka ansvarsområden var och en har och det råder mindre risk att saker faller mellan stolarna.", säger hon.

Vill du ta del av broschyren i sin helhet, kontakta Handelskammaren på telefon 054- 22 14 80

hallå där!



■ **JAKOB LARSSON**, vd Fimek AB, ny ledamot i Handelskammaren Värmlands styrelse.

Vilka frågor brinner du för?

Om jag ska välja något så brinner jag för den

starka värmländska industritraditionen. Det är viktigt för hela Värmland att industrin även i framtiden står stark. Vi måste bland annat marknadsföra industrin till dagens ungdomar, så de intresserar sig för att föra traditionen vidare. Att försöka stimulera nyföretagande är en annan viktig fråga för regionen och framtiden. Jag hoppas att jag, i styrelsearbetet, kan bidra med mina erfarenheter från industrin och som egenföretagare

I korthet...

■ WORKSHOP PÅ UNIVERSITETET

Samverkansprojektet "Doktorand-Näringsliv", som drivs på fakulteten för Teknik och naturvetenskap inbjuder till workshop den 20 september. Syftet är att ge doktoranderna en möjlighet att visa upp de projekt de sysslar med och även marknadsföra sig själva. Samtidigt är workshopen en möjlighet för näringslivet att få en inblick i forskningen. Håll utkik efter kommande info och program.

■ ISA BESÖKER VÄRMLAND

I slutet av maj kom representanter från Invest in Sweden Agency, ISA, till Värmland på ett två dagar långt studierebesök. Både företag, kommuner och organisationer gästades. Så även Handelskammaren Värmland. Projektet INVA var värdar för hela besöket och satte samman det spännande programmet.

■ PLATSER KVAR I NY STRATEGIGRUPP

I september startar en strategigrupp på temat omvärldsspaning, för dig som är chef, affärsområdesansvarig, strateg eller informatör. Se ytterligare info på www.wermland.cci.se, under "Nätverksgrupper".

■ ATTITYDRÅDET MÖTTE LENA GONÄS

Tisdagen den 29 maj mötte Handelskammarens attitydråd Lena Gonäs, dekanus vid fakulteten för Ekonomi, kommunikation och IT på Karlstad universitet samt professor i arbetsvetenskap under en frukostträff på temat "Framtidens arbetsliv".

■ I vår kommunikationsplattform slår vi fast att de projekt vi driver ska stödja värmländskt näringsliv och entreprenörer i deras utveckling. Projekten ska också bidra till att Värmland får del av alla EU-medel och nationella medel som finns tillgängliga.

Att driva och samordna projekt är en ständigt pågående process där det gäller att vi håller oss a jour både med företagets behov och med de finansiella möjligheter som står till buds. Veldig ofta driver vi projekten med finansiering från Region Värmland, som är en viktig aktör i det värmländska tillväxtarbetet.

För Handelskammarens del pågår just nu frenetiskt arbete med några större EU-ansökningar. Dels är det den framgångsrika investeringssatsningen INVA, som med stor sannolikhet kommer att övergå till att delvis vara ett EU-projekt framöver och dels pågår arbete med en förstudieansökan inför ett stort projekt på temat internationalisering. Den sistnämnda satsningen är förstås viktig i en tid då de värmländska företagen i allt större utsträckning har världen som marknad och där konkurrensvillkoren förändrats markant de senaste åren. Företagen, främst de små och medelstora, måste få hjälp att möta denna ökande globalisering.

Handelskammaren har, i samarbete med en rad andra organisationer och aktörer i länet, en mycket viktig roll när det gäller området projekt. Genom samverkan, dialog och noggrann omvärldsbevakning försöker vi se till att starta, driva och vidareutveckla projekt som på olika sätt gagnar näringslivet och skapar tillväxt i länet. Det hoppas jag att du som medlem känner.

Trevlig sommar!



ULF LJUNGDAHL
vd Handelskammaren
Värmland

12 JUNI TRADITIONSENLIG SOMMARFEST

■ Lokalavdelning Karlstad bjuder in till årets upplaga av sommarfesten. Gäst denna kväll är Ewa Persson, författare och inspirationsföreläsare som med värme och humor pratar om livet. Dessutom dukar Plaza upp en härlig grillbuffé. Utförlig info på www.wermland.cci.se

13 JUNI AFFÄRSMÖJLIGHETER I INDIEN

■ Indiens enorma befolkning, 1,2 miljarder, håller snabbt på att stiga i välfärdsligan. Redan idag finns en medelklass nästan lika omfattande som hela Europas befolkning. Välkommen till ett späckat frukostseminarium. Läs mer på www.wermland.cci.se

20 JUNI SOMMARSEGLING I ARVIKA

■ Traditionsenlig försommarsegling i Arvika med möjligheter till både nyttigt nätverkande och trevlig samvaro. Se program på www.wermland.cci.se

5 SEPT NÄRINGSLIVSSEMINARIER I KARLSTAD

■ "Industrin i en global konkurrens", genomförs i samarbete med Norges Ambassad och Innovation Norge och tillsammans med Fortum välkomnar vi alla företag till ett energiseminarium på Stadshotellet. Håll utkik på www.wermland.cci.se

noterat

JOSÉ CARRERAS GÄSTAR KARLSTAD

■ José Carreras är en av världens i särklass främsta artister och har beskrivits som en av de mest kompletta operasångarna genom tiderna. Den 5 september gästar han Karlstad och Värmland Classic Festival och ger en utomhuskonsert i Mariebergsskogen. I samband med Festivalen bjuds detta år även på en rad spännande näringslivsinslag.

Förutom Karlstads kommun, Region Värmland och Länsstyrelsen har det värmländska näringslivet, bland annat genom Handelskammaren, engagerat sig i årets Värmland Classic Festival. Den 5 september arrangeras ett antal spännande näringslivsseminarier i Karlstad. I ett

samarbete mellan Norska Ambassaden, Innovation Norge och Handelskammaren Värmland arrangeras heldagsseminariet "Industrin i en global konkurrens". Samma eftermiddag står Fortum, i samarbete med Handelskammaren, som värd för ett energiseminarium på Stadshotellet.

Värmland Classic Festival invigs redan den 4 september med en konsert till minne av Norges nationalkompositör, Edvard Grieg, som avled för precis 100 år sedan. Vid konserten framträder ett antal unga, skandinaviska musiker och sångare, alla med stora internationella framgångar bakom sig.

För mer info om programmet besök gärna www.varmlandclassic.org

Nytt från lokalavdelningarna

■ Varannan månad arrangerar Handelskammarens lokalavdelning i Kristinehamn frukostmöte och bjuder in spännande föredragshållare från det lokala näringslivet. Arrangemangen är allt som oftast fullsatta. Förutom på intressanta föredrag bjuds alla närvarande på frukostbuffé och möjligheter till mingel och diskussioner över filtallriken.

■ Tisdagen den 22 maj höll lokalavdelning Arvika årsmöte hos Thermia Värme. Efter rundvandring på företaget och sedvanliga årsmötesförhandlingar bjöds det på härlig asiatisk buffé. Årsmötet utsåg följande styrelse: Ulf Ljungdahl, ordförande, Jessica Andersson, Bengt Gustafsson, Lars Johansson, Lennart Malmqvist, Cajsa Nyberg, Mattias Olsson, Carl-Olov Persson och Peter Rimo ledamöter samt Mats Jaller, Dick Johansson och Björn Karlsson suppleanter.